

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА И РАЙПРОФСОВЕТА

## Немедленно и полностью организовано обеспечить лесозаготовки рабгужсилой

Парт ячейки, сельсоветы и колхозы несут полную ответственность наравне с лесозаготовительными организациями, за выполнение в установленные сроки объемных заданий по лесу и организованной высылке рабгужсилы (ноябрьский пленум РК и РКК-ВКП(б)).

Одновременно с этим пленум утвердил план обеспечения рабгужсилой лесозаготовок: ЛПХ в 600 пеших и 1000 конных и установил твердые сроки организованной высылки их полностью к 1-му декабря.

Установленные сроки уже истекли, однако утвержденный пленумом план организованной высылки рабгужсилы еще не выполнен, на 3/ХІІ—выслано в ЛПХ 399 пеших или 61 проц. к заданию и 785 конных или 87 проц. (по сведениям сельсоветов, при чем эти цифры с фактическим наличием рабгужсилы на участках очень расходятся. По сведениям ЛПХ на 3/ХІІ—имеется на участках 214 пеших и 382 конных, получается чрезвычайно большой разрыв: по пешим на 185 человек и по конным 203 лошади, за этот разрыв в полной мере отвечают партия, ячейки, сельсоветы и колхозы, обязанность которых не только организованно направить рабгужсилу, а под ответственность коммунистов, ячеек сельсоветов и членов правлений колхозов довести до лесозаготовок и закрепить до полного выполнения объемных заданий по лесу и обеспечить досрочное выполнение их.

Там где большевистское требование плена по боевому воспринято, там несомненно и имеются реальные результаты. Шайтанский сельсовет выполнил задание по организованной высылке рабгужсилы по пешим 120 проц. по конным 91 проц., Ленецкий по конным 89 проц. и Останинский по конной 98 проц. около пятнадцати колхозов успешно справились с организованной высылкой рабгужсилы.

Совершенно иное положение наблюдается

в таких сельсоветах, как Глинский организованно посланный 46 проц. пеших и 61 проц. конных, Клевакинский 53 проц. пеших и 79 конн. Каменский 40 проц. пеших и 62 конных, где решение пленума оппортунистически игнорируется и организованной высылке наткнулся на прямой кулацкий саботаж. На ряду с этим в ряде сел в е в е т о в наблюдается прямая недооценка единоличного сектора в организации рабгужсилы на лесозаготовки, в ряде сельсоветов единоличный сектор совершенно выдал из поля зрения, в результате чего задание по району выполнено всего лишь по пешим 37 проц., по конным 29 проц., а по отдельным советам как например Глинский, выполнивший по пешим 3 проц., по конным 4 проц., Клевакинский 13 и конных 16 проц.

Еще хуже дело обстоит с дачей твердых заданий по лесозаготовкам кулацко-зажиточных хозяйств, которые даны только в Останинском, Глинском и Арамашевском сельсоветах.

Все это вместе взятое серьезно угрожает выполнению лесозаготовительной программы IV квартала по ЛПХ, для предотвращения чего необходимо немедленный и крутой перелом в политике организованной высылки рабгужсилы на лесозаготовки и закрепления ее на участках, и в результате чего обеспечить выполнение объемных заданий по лесу каждым сельсоветом, каждым колхозом и единоличником, на основе толкового доведения решения пленума до полного сознания широких колхозных и бедняцко-середняцких масс единоличников. Решительной и беспощадной борьбой с классовым врагом, кулачеством и их правопортунистической агентурой, омончательно и беспощадно сокращать их саботаж лесозаготовкам—такова боевая задача партия, колхозов и всей общественности района.

## В борьбе за лес—равнение на коммуны „Первомайскую“ „За урожай“, „Свободу“

Одни из первых и по боевому подхватили постановление ноябрьского пленума райкома и РайКК ВКП(б) о лесозаготовках, коммуны Режевского района тем самым показали колхозам района свою передовую роль как высшей формы коллективизации, чем ярко характеризуют подлинно социалистическое отношение коммунаров к социалистическому строительству.

Коммуна „Первомайская“ Черемисского сельсовета имеет трудоспособных 55 человек и 9 лошадей, при чем имеет МТФ в 93 головы и кролиководческую ферму в 56 голов, по организованной высылке конной и пешой силы одна из первых задание выполнила полностью. Оставив для того довольно крупного хозяйства всего лишь 5 лошадей и несомненно они этими лошадьми в коммуне справятся вполне.

Вот другая коммуна „За урожай“ Клевакинского сельсовета, имеющая в своем составе трудоспособных 43 чел. и 10 лошадей, при содержании МТФ в 176 голов, организованно отправив на лесозаготовки 10 пеших и 8 конных, выполнив задание с превышением и оставив для своего хозяйства всего лишь 2-х лошадей.

Также успешно справились с организованной высылкой рабгужсилы коммуна „Свобода“ Арамашевского сельсовета, имеющая трудоспособных 34 чел. и лошадей 8, содержащая МТФ в 38 голов, задание выполнила полностью, оста-

вив для нужд своего хозяйства 5 лошадей.

Вот конкретные показатели борьбы за лесозаготовки перечисленных коммун и их коммунаров, разоблачающих колхозы преступно срывающие, саботирующие организованную высылку рабгужсилы, при чем имеющие возможности далеко больше этих перечисленных коммун, таких как: „ОГПУ“ Клевакинского сельсовета выполнившие задание по организованной высылке конных 43 проц., пеших 60 проц., „Серп и молот“ того же с/совета—пеших 12 проц., конных 52% „Верный путь“ Арамашевского сельсовета конных 47 проц. и „Оборона“ того же сельсовета пеших 45 проц., конных 45 проц. А в Каменском колхозе „Свободный труд“ для одной свинофермы оставляют по 5 и больше лошадей.

Это еще лишний раз подтверждает авангардную роль коммун, как и высшей формы коллективизации в борьбе за социализм и в частности в борьбе за лес, в которых в лице коммунаров растут подлинно сознательные труженники социалистического общества, где действительно выкорчевываются индивидуально-собственные и кулацкие пережитки. Задача колхозов всего района в борьбе за лес—взять равнение на коммуны „Первомайскую“, „За урожай“ и „Свободу“ по примеру их немедленно обеспечить в организованном порядке лесозаготовки рабгужсилой.

## Борцов за лес премировать, а дезорганизаторов лесозаготовок жестоко карать ПРИКАЗ № 1

Председателя чрезвычайной тройки по лесозаготовкам при Реж РИК'е

1. За умышленный саботаж (срыв организованного выхода в лес колхозников) пеших 15 чел., конных 10 чел., пьянство и т. д. Председателя колхоза „РИНА“ Каменского сельсовета Подковыркина Павла Ивановича предлагаю назначить милиции тов. Басанову арестовать и немедленно привлечь к уголовной ответственности.

2. Поручить прокурору тов. Плотникову срочно расследовать причины не выполнения обязательств по лесозаготовкам колхозами: „Оборона“ Арамашевского сельсовета, „Свободный труд“ Глинского сельсовета и пред. колхозов Никитетных виноградов Кузьмина и Иалугина привлечь к уголовной ответственности.

3. Под личную ответственность пред. сельсоветов и колхозов предлагаю принять решительные меры к обеспечению полной высылки и организованном порядке рабгужсилы и в 9 часов утра 2/ХІІ выполнить полностью задание. О результатах доложить мне в 9 часов утра.

4. В суточный срок предлагаю директору ЛПХ тов. Петрушину за образцовый, организованный и полный выход в лес рабгужсилы и выполнения норм выработки в лесу, премировать колхозы Останинского сельсовета „Новая деревня“ в сумме 500 руб., из них на 50 проц. премтоварами, Клевакинского сельсовета коммуна „За урожай“ в сумме 250 рублей, как выполнивших задание по высылке конной силы на 200 проц., а к наличию имеющихся лошадей на 90 проц. Останинский сельсовет премировать в сумме 100 руб., но принимая во внимание, что пешая рабочая сила выполнена на 40 проц., от выдачи премии воздержаться до выполнения задания в суточный срок, т. е. 2/ХІІ с. г.

Председатель чрезвычайной тройки по лесозаготовкам. ГАРЕНСКИХ.

## Конкурс печати по финансам

### Черемисские фин-ударники рапортуют о 100 проц. выполнении фин-плана IV квартала

(Почта—телеграмма райкому ВКП(б), Райисполкому, Райколхозсоюзу и редакции газеты „Большевик“)

Под правильным руководством райкома, Райисполкома и Райколхозсоюза при активной борьбе ударников финфронта, Черемисская парторганизация и сельсовет одержали победу на финансовом фронте, выполнив финплан четвертого квартала на 2/ХІІ на 100 проц: мобилизовав 44400 руб. для закрепления этой победы усиливаем борьбу за встречный, берем на себя большевистские обязательства мобилизовать средства в порядке встречного к 15 декабря 5000 рублей.

Сельсовет Зыкин.  
Партколлектив Дементьев.

## Чапаевцы финплан завершили на 100 проц

В результате развернувшегося конкурса печати по финансам, в который общественность и лучшие ударники колхоза „Чапаева“ Ленецкого с/с активно включились—колхоз успешно справился с выполнением финплана 4-го квартала, выполнив на 25/ХІ—100 проц. по займу, а по срочным ссудам уплатив 5971 руб., с/с налога, самообложения и в фонд долгосрочного кредитования внесено 1007 руб.

Ударники финансового фронта колхоза „Чапаева“ берут на социалистический буксир отстающие артели Ленецкого сельсовета, „Молотова“ и „Путь к социализму“.

Лесняев.

## Продавец Белоусов, злостный неплательщик

Колхозник с/х артели „12 октября“ Фирсовского сельсовета, да к тому же продавец СельПО является одним из неаккуратных плательщиков по фин-обязательствам, до сего времени не уплатил полагающееся с него самообложение в сумме 6 руб. 86 коп. и почти совершенно не вносит очередные взносы по займу которого у него на 50 руб. мотивируя не имением денег, а сам пьянствует.

Местком союза и колхозная общественность должна воздействовать на злостного неплательщика,—дезорганизатора финфронта. Непамятлив.

# Проводимому месячнику молокозаготовок — большевистский размах

С 1 декабря 1932 года по 1 января 1933 года проходит ударный месячник молокозаготовок.

Реж. Союзмолоко включился в штурмовой месячник и призывает все колхозы и колхозников, МТФ, весь единоличный сектор по ударному включиться в ударный месячник молокозаготовок. К 1 января выполнить план молокозаготовок на 100 проц. тем самым дать рабочим промышленных центров полную партию молока.

Эта кампания большой политической важности, для полного обеспечения и выполнения централизованных планов молока, областная контора Союзмолоко выделяет премиальный фонд для сельсоветов, колхозов и колхозников, МТФ и для единоличного сектора, которые выйдут победителями в молокозаготовках в ударном месячнике.

Для передовых сельсоветов выделено три премии: 1-я премия 500 руб., эту премию получают те сельсоветы, которые к 10 декабря с г. централизованный план молокозаготовок выполнят на 75 проц. и к 20 декабря дадут 100 проц. выполнения плана. 2-я премия 350 руб. эту премию получают те сельсоветы, которые план молокозаготовок выполнят на 75 проц. и к 15-му декабря и к 25 декабря дадут 100 проц. 3-я премия 250 руб. эту премию получают те сельсоветы, которые централизованный план молокозаготовок выполнят на 75 проц. и к 20 декабря и дадут 100 проц. и 1/1-33 года.

Особые премии выделены для МТФ: 1-я премия 500 руб.—получают те МТФ, которые централизованный план молокозаготовок выполнят к 10 декабря на 75 проц. и к 20 декабря дадут 100 проц. 2-я премия 300 руб. получают те МТФ, которые к 15 декабря план выполнят на 75 проц. и к 25 декабря дадут 100 проц. 3-я премия 250 руб. получают те МТФ, которые дадут к 20 декабря 75 проц. и к 30-му дадут 100 проц. плана. 4-я премия для МТФ 200 руб. давшим 100 проц. плана к 1-му января 1933 года.

Также особые премии выделены образцов-

молоком для колхозников и единоличников по земельному обществу от 25 до 40 хозяйств.

Выделены три премии: 1-я премия 250 руб.—получают те колхозники и часть единоличников, которые к 10 XII дадут выполнение плана на 75 проц. и к 20 XII—от общего количества не меньше 20 дворов не больше 40—100 проц. 2-я премия 200 руб. получают те колхозники и единоличники, которые план по молоку к 15 XII—выполняют на 75 проц. и к 25 XII—дадут 100 проц. плана от 20 до 40 хозяйств. 3-я премия 150 руб. получают те хозяйства, в составе от 20 до 40 хозяйств, которые централизованный план по молоку выполнят к 20 XII—на 75 проц. и 1-1-33 года дадут 100 проц. плана по молокозаготовкам.

Это важное мероприятие выдвинутое партией и советской властью, для того, чтобы улучшить рабочее снабжение промышленных центров, должно встать боевой задачей парт. яч. каждого сельсовета, колхоза, колхозника, единоличника.

Ход выполнения молокозаготовок поставить под строжайший контроль массе, сочетать его паровне с хлебозаготовкам, давая самый решительный отпор классовому врагу и его прихвостням.

Вскрыть конкретные виновники молокозаготовок, полностью использовать твердые задания по молоку для кулацких хозяйств.

Партийцы и сельсоветы обязаны это сделать немедленно.

Надо полностью выполнять решение бюро РК о молокозаготовках—эта задача сегодняшнего дня. Вокруг проводимого штурмового месячника должны мобилизовать все массы колхозников и единоличников, для того, чтобы получить первые областные премии.

С этой важнейшей политической задачей мы должны справиться по большевистски, кладя в основу нашей работы социализацию и ударничество и выполнить план на 100 проц. к 1/1-33 года.

Антропов.

## Человек... который идет на-хлобучки

Заместитель Зав. Районделом связи Соломинов ба просьбы письмоносец о выдаче им валенок, как спецдежды—заявил.

„Вам по закону валенки не полагаются, а если желаете ходить в валенках, так купите на рынке, на это есть возможности“.

Авторитетного заявления Соломинову изменить не хотелось, так как это было сказано очень и очень твердо.

Письмоносец получив такой ответ были вынуждены оставить работу. Только тогда „твердость“ Соломинова рухнула, но... не совсем. Валенки письмоносец были выданы за наличный расчет. Ведь не всегда письмоносец получая 50—60 руб. в месяц может купить на рынке валенки за 100—150 рублей.

Но все же Соломинов придерживается „законов“. Он по „закону“ не может выдать валенки письмоносецу бесплатно, а это он может сделать только для себя, и он „разрешил“ выдать себе со склада валенки бесплатно.

„Я выезжаю, бывают случаи, в район и валенки для меня необходимы“.

Необходимы ли валенки Соломинову?! мы не знаем, но знаем что РКИ необходимо заинтересоваться „законами“ Соломинова,

Прохоний

## Неплательщиков фин-обязательств взять под общественный контроль

Пред. колхоза „Молотова“ Малыгин П. Ф. Ленева сельсовета командир колхозного производства, должен быть во всех мероприятиях примером, увлекать за собой колхозную массу, а получается на оборот Малыгин не только не является примером, а сам тащится в позорном хвосте, так именно получается в выполнении финансовых мероприятий. Малыгин прежде всего является сам крайне не аккуратным

плательщиком, до сего времени не уплатив паевых в СельПО и почти совершенно не платит очередных взносов по займу и как результат этого, фин-план по колхозу „Молотова“ выполняется чрезвычайно плохо.

Отдельные колхозники следуя примеру своего Прета также злостно уклоняются от уплаты финансовых обязательств, в частности колхозник Мокроносев П. В. злостно уклоняется от

## Скот будет зимовать в теплом помещении

Начатое в сентябре месяце строительство скотского двора и телятников на 160 голов в колхозе „Красный пахарь“ Черемисского с/сов. подходит к концу, скотник на 109 голов, а телятники на 160 голов готовы на 75%—еще не крыши, которая будет закончена в ближайшие дни.

На строительстве работают колхозники ежедневно по 12 час. под руководством бригады Запрудина Осина Вас.

Запрудин поставил руководство бригадой образцово.

Ни одного прогула, ни одного не выполнения нормы выработки—вот что решил успех.

Скот „Красного пахаря“ будет в теплом и светлом помещении.

Петров.

## ТАБЛИЦА

10 го тиража выигрышей займа „3-го шающего года пятилетия“

(Баспроцентно-беспроигрышного выпуска)

Тираж выигрышей производился в г. Ташкенте 10 и 11 ноября 1932 года.

Так как указанные в таблице облигации выигрышат во всех разрядах, то номера разрядов в таблице не указаны.

Указанием на то, выиграла ли проверяемая облигация, является совпадение ее с номером серии, напечатанным в таблице под заголовком ММ серий. Для определения суммы выигрыша служит третий столбец таблицы, в котором поставлена сумма выигрыша. Указание во втором столбце 1—100 означает, что выиграла все номера облигаций данной серии от 1 до 100.

Списка \*) находящаяся у номеров облигаций, выигравших по 500 или 200 рублей, обозначает, что одна облигация, номер которой указан, выиграла крупный указанный в таблице, выигрыш, а все остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграла по 20 рублей.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций:

ММ серий	ММ облигаций	Сумма выигрыша	ММ серий	ММ облигаций	Сумма выигрыша
0 69	23 *)	200	5093	36 ,,)	200
0301	81 ,,)	200	5612	97 ,,)	200
0483	57 ,,)	500	5733	90 ,,)	200
0653	90 ,,)	500	5794	98 ,,)	200
1086	02 ,,)	200	5814	1-100	200
1108	97 ,,)	200	5878	100 *)	200
1193	63 ,,)	200	5949	99 ,,)	200
1320	1-100	50	6465	26 ,,)	200
1379	67 *)	200	6467	1-100	20
1407	91 ,,)	5 0	6601	73 *)	500
1598	63 ,,)	200	6639	70 ,,)	500
1645	32 ,,)	500	6719	42 ,,)	500
1715	18 ,,)	500	6979	10 ,,)	200
1797	38 ,,)	500	7166	23 ,,)	200
1935	51 ,,)	200	7214	38 ,,)	200
1998	04 ,,)	200	7414	29 ,,)	5 0
2022	1-100	50	7437	32 ,,)	200
2168	90 *)	500	7560	01 ,,)	200
2194	80 ,,)	200	7612	19 ,,)	200
2574	46 ,,)	200	7745	18 ,,)	5 0
2648	1-100	50	7919	23 ,,)	500
2671	69 *)	200	8031	86 ,,)	500
2724	66 ,,)	500	8295	47 ,,)	200
2816	1-100	50	8328	65 ,,)	200
2877	43 *)	500	8443	85 ,,)	200
2967	61 ,,)	200	8558	61 ,,)	200
3742	27 ,,)	500	8629	73 ,,)	200
3759	91 ,,)	200	8717	59 ,,)	500
3842	94 ,,)	200	8790	21 ,,)	500
3880	89 ,,)	500	8947	62 ,,)	200
4092	35 ,,)	200	9149	97 ,,)	500
4177	92 ,,)	200	9275	05 ,,)	500
4206	28 ,,)	200	9286	81 ,,)	200
4294	62 ,,)	200	9386	83 ,,)	200
4376	20 ,,)	200	9389	03 ,,)	200
4700	06 ,,)	200	9442	48 ,,)	200
4768	68 ,,)	200	9513	56 ,,)	200
4948	69 ,,)	200	9527	1-100	50
4978	81 ,,)	200	9828	1-100	50

\*) Остальные номера облигаций этой серии выиграла по 20 рублей каждый номер.

уплаты паевых в потреб-кооперацию, тогда как колхозница того же колхоза беднячка Серебряникова Еф. С. уплатила паевые в СельПО на 100 проц.

Ударники фин-фронта и колхозники лучшие аккуратные плательщики финансовых обязательств Ленева сельсовета, должны немедленно злостно уклоняющихся от финансовых обязательств взять под жесткий общественный контроль и потребовать от них немедленной ликвидации задолженности по фин-обязательствам.

Колхозник.

Ответствен. редактор В. П. КАРТАШЕВ